

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

### 深淺有道

#### 香橙老師

在美式快餐店聽到鄰座媽媽向女兒解釋什麼是「教授」，她嘗試把定義簡單化，讓女兒容易明白，說教授是老師的老師。舉例尚算得宜，小女孩開始明白教授在大學任教，還要做研究工作。突然一名中年阿叔跟那媽媽談起來，說教授也是老師教出來，沒有人天生就是教授。很對！任何學理都由淺入深，深淺之別不在字面，或是文章篇幅的長短，而在對學習材料的思考深度。

表面膚淺的課題，亦能成為高階思維的訓練素材。美國教育心理學家布魯姆提出六個認知層次，分別是表層的認知、理解、應用，和高階的分析、評鑑、創造。思考過程決定學習的深度，就算教材用字深奧，如果學習只停留在背誦、記憶、在考卷中默寫，學習仍是處於低層次。學校有時都會收到意見，

說英文教材程度太簡單，反映有人未明白深奧的教材不保證思維長進。

一天乘搭巴士，有兩父子坐在上層車頭，尾站前車長誤以為所有乘客都已下車，就關掉車廂燈，把巴士直駛往巴士停車場。車場離總站不遠，不怎麼礙事，我們跟另外一名乘客在巴士車場下車。那名少年乘客大表不滿，大叫付款買來爛服務。兒子凝望着我，我回應：「得饒人處且饒人。」兒子問我句意，我們就由字面意思，一直談至道德層面。

再談那位叔叔，他在餐廳內跟不同食客都談得上話題，談笑風生，深受店內街坊和店員歡迎，不知叔叔學過什麼溝通技巧。期間有小孩倒瀉可樂，有年輕店員不甘接受幫忙清理的突發工作，跟上司吵了起來，也不知該店員在成長中漏學了哪些人生課題。

### 提防馬路「炸彈」

#### 羊咩

小朋友從小被教導「馬路如虎口，當中勿亂走」，大人照顧兒童橫過馬路亦會特別小心。但近日看到兩名女士不知是久別重逢，還是因為什麼話題，站在小小的交通安全島中喋喋不休，時而拍手、時而大笑，好像忘了身旁還有一名年幼小孩。兩邊馬路人來人往，交通安全島不是聊天敘舊的地方，若是一不留神，小童衝了出馬路，後果真是不堪設想。

近日流傳一段令人驚訝的短片，在元朗馬路上，一架俗稱「綿羊仔」的電單車在車群中左穿右插，令人震驚的是「鐵騎士」是個看來仍是小學男生，身後還有另一個男童乘客，兩人皆沒有戴上頭盔，也沒有亮車頭燈照明，還十分大膽，即使紅燈也照行車。另有視頻顯示，一名更加年幼的小男孩，

在深旺道往大角咀方向馬路上踩單車，令人觸目驚心的是他在繁忙的馬路中央行駛，同樣沒有任何保護裝備，身旁還有巴士駛近，險象環生。兩單事件未有釀成意外實屬幸運。

自加重罰則後，大部分市民都會遵守交通規則。但馬路上仍隱藏一些「炸彈」，要減少交通意外，除了行人，駕駛者也要配合。塞車的時候，一些大型車輛剛好停在斑馬線，遮擋路人的視線，看不到交通燈，易造成危險。還有那些滿載貨品或外物的車輛，一定要仔細檢查確保東西不會掉出車外。曾見過有置於車頂的單車搖搖欲墜，也有車子的車尾箱門沒有關好。最近有人拍到有大貨車盛載的鐵通，因晃動一瀉而下，如此疏忽，會對其他道路使用者帶來危險，相信已經違法。



### 消閒好去處

#### 食用花與香草展覽

地點：香港公園霍士傑溫室



■芳香萬壽菊



■小木槿

康樂及文化事務署於4月22日起在轄下香港公園霍士傑溫室舉辦食用花與香草展覽，讓市民有機會近距離觀賞各種春季食用花及香草的美態。

香港的春天氣候溫和，日照時間逐漸延長，適合不同種類的食用花和香草生長。是次主題展覽展出500多株不同形態的春季食用花與香草，包括芳香萬壽菊、小木槿、早金蓮、琉璃苣、金盞花及多種香草等。

芳香萬壽菊的花葉香氣濃郁，均可食用。嫩葉既可泡茶，又可用於烹調，種於香草園適合不過。小木槿的淺粉紅色花朵小巧

精緻，雖然只有短短一天壽命，但會不斷開花。早金蓮（又稱金蓮花）的花葉根莖均可食用，味道如芥末一樣清甜而微辣，口感爽脆多汁，亦具獨特的氣味。至於香草，潮濕的春天特別適合薄荷科植物生長。常見種類有綠薄荷（又稱留蘭香薄荷）、胡椒薄荷、柚子薄荷等。

是次展覽除展出30多種春季食用花與香草外，亦設置展板介紹其特徵、栽種要點及繁殖方法。展覽由4月22日至6月10日，每日上午9時至下午5時在中環紅棉路19號香港公園霍士傑溫室舉行，免費入場，歡迎市民參觀。

#### 首屆「澳南節2024」

地點：Monterey Place 及 翹滙坊

將軍澳南（澳南）將舉行首屆個人寵共融的嘉年華盛事，區內四個住宅群及商場，包括豐泰地產投資管理的澳南海岸：「Capri Place」、「Monterey Place」、「Savannah Place」及華懋集團管理的「Papillons Square 翹滙坊」將於4月20日

至28日首次聯合舉辦首屆「澳南節2024」。「澳南節2024」旨在推廣健康與優質生活、人寵共融，整個「澳南節2024」活動內容十分豐富，包括：慈善跑步比賽「跑澳南2024」、慈善「澳南寵物巡遊」、「美食佳餚嘉年華」及「澳南精品市集」。

#### 優雅經典：戴安娜王妃及皇室收藏

地點：K11 MUSEA Gold Ball

英國已故王妃戴安娜穿過的禮服、套裝將於即日起至4月29日在尖沙咀K11 MUSEA展出，展品為Julien's Auctions今年6月在愛爾蘭舉行的「優雅經典：戴安娜王妃及皇室收藏」部分拍賣品。

焦點展品之一為1989年戴安娜訪港時穿着的Catherine Walker兩件式黃色和海軍藍裙

子套裝，估價為3萬至5萬美元（約23.4萬至39萬港元）。另一件焦點展品為Murray Arbeid午夜藍色無肩帶薄紗鑽石星星圖案禮服，估價為20萬至40萬美元（156萬至312萬港元）。戴安娜1986年曾穿此禮服出席電影《歌聲魅影》首映禮，以及希臘國王康斯坦丁（King Constantine）的酒店晚宴。